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Choosing a residency: 
Are the students prepared?

The annual Canadian Resident Matching Service
(CaRMS) postmatch survey reveals that students are

now feeling better prepared as they enter the match. The
proportion of those reporting being fairly or very well
prepared rose steadily from 46% in 1993 to 71% in 1997.
The more prepared students felt, the better their chances
of having the desired match: 93% of those who felt well
prepared matched with
their first choice.

Seventeen percent of
respondents who matched
to a Royal College spe-
cialty reported that if they
were given a chance to
change disciplines they
would either like to
change or were unde-
cided. Of the undecided
students, almost half
(45%) matched to their
first-ranked program.

When asked what
would make it easier to
choose a residency pro-
gram, 54% said more
electives, 36% suggested
better access to information on job opportunities, 32%
wanted the undergraduate curriculum rearranged and
30% called for more time to make the decision (on aver-
age, 28 weeks).

Whether or not the candidate had completed all
clerkship electives before the match did not appear to
influence feelings of preparedness. Equal proportions
from both groups reported feeling fairly or very well
prepared (71%). However, a slightly higher proportion
of students who had completed all core clerkship rota-
tions felt very well prepared (40%) compared with 32%
of those who had not.

Of those matched into family medicine programs,
95% are considering completing a third year of resi-
dency training in disciplines such as emergency medi-
cine, obstetrics and anesthesia.

This column was written by Lynda Buske, chief, physician
resources information planning, CMA. Readers may send
potential research topics to Patrick Sullivan (sullip@cma.ca;
613 731-8610 or 800 663-7336 x2126; fax 613 523-0937).

Le choix d’une résidence : 
Les étudiants sont-ils prêts?

Le sondage annuel postjumelage réalisé par le Service
canadien de jumelage des résidents (SCGR) révèle que

les étudiants se sentent maintenant mieux préparés dès le
du processus. Le pourcentage de ceux qui se disent assez
bien ou très bien préparés a augmenté régulièrement pour
passer de 46 % en 1993 à 71 % en 1997. Plus les étudiants
se sentent bien préparés, meilleures étaient leurs chances

d’obtenir le jumelage souhaité
: 93 % de ceux qui se sentent
bien préparés ont obtenu le
premier jumelage choisi.

Dix-sept pour cent des
répondants qui ont obtenu un
jumelage dans une spécialité
du Collège royal ont signalé
que s’ils pouvaient changer de
discipline, ils aimeraient le
faire ou n’étaient pas décidés.
Parmi les étudiants non 
décidés, presque la moitié 
(45 %) ont obtenu un jume-
lage dans le programme qui
constituait leur premier choix.

Lorsqu’on leur a demandé
ce qui faciliterait le choix d’un
programme de résidence, 54 %

ont répondu qu’il devrait y avoir plus de cours au choix, 36 %
ont suggéré un meilleur accès à l’information sur les possibil-
ités d’emploi, 32 % souhaitaient qu’on restructure le pro-
gramme d’études de premier cycle et 30 % souhaitaient avoir
plus de temps pour prendre la décision (en moyenne, 28 se-
maines).

Que le candidat ait terminé ou non tous les stages cli-
niques au choix avant le jumelage, cela n’a pas semblé jouer
sur ce qu’il pensait de son état de préparation. Des propor-
tions égales des stagiaires des deux groupes ont signalé se
sentir assez bien ou très bien préparés (71 %). Cependant,
un pourcentage légèrement plus élevé d’étudiants qui
avaient terminé toutes les rotations des stages cliniques de
base se sentaient très bien préparés (40 %) comparativement
à 32 % de ceux qui ne les avaient pas terminées.

Parmi ceux qui ont été jumelés à des programmes de
médecine familiale, 95 % envisagent de terminer une
troisième année de formation en résidence dans des disci-
plines comme la médecine d’urgence, l’obstétrique et
l’anesthésie. – Lynda Buske
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